
 

C O M U N E   D I   C A S T E N A S O
Provincia di Bologna

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ATTO n. 58   del  24/10/2013

OGGETTO:  PRESA D'ATTO DEL TITOLO DI "CITTA'" CONFERITO AL COMUNE 
DI CASTENASO ALLA PRESENZA DEL PREFETTO DI BOLOGNA S.E. DOTT. 
ANGELO TRANFAGLIA  E  PREMIAZIONE DELLA "PASTICCERIA  DINO"  IN 
OCCASIONE DEL 50° ANNIVERSARIO DELL'ATTIVITA'

Il  giorno 24  del mese di Ottobre dell’anno 2013 alle ore 19:00 nella Sede Comunale, previa 
l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  legge  e  dallo  Statuto  Comunale,  sono stati 
convocati in seduta ordinaria i componenti del Consiglio Comunale. 
Fatto l’appello nominale risultano:

Sono presenti gli assessori esterni : TONELLI GIORGIO, GIGLIO CONCETTA
Assiste  il  Segretario  Generale  Dott.  ANDREA  FANTI che  provvede  alla  redazione  del  presente  verbale.
Constatata  la  legalità  dell’adunanza,  nella  sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio  comunale,  il  Dott. 
MASSIMILIANO RIZZI assume la presidenza, dichiara aperta la seduta invitando a deliberare sugli oggetti  
iscritti all’ordine del giorno.
Sono designati a scrutatori i Sig.ri : 
DIANA NUNZIO  ANGIOLINI PAOLO  GENNASI RICCARDO              

CONSIGLIERI COMUNALI PRESENTI CONSIGLIERI COMUNALI PRESENTI
1 SERMENGHI STEFANO S 12 RODA NADIA S

2 ALBERONI NERIA S 13 VITI RUBEN S

3 ANGIOLINI PAOLO S 14 ZERBINI GABRIELE N

4 BARSANTINI GIORGIA S 15 CASTELLI ANDREA N

5 BIAGI ANDREA S 16 GENNASI RICCARDO S

6 BIANCOLI ALBERTO S 17 GRANDI STEFANO S

7 DA RE LAURA S 18 MARZADURI GIOVANNI S

8 LIONELLO DANILO S 19 MENGOLI MAURO S

9 MAGNANI SILVA N 20 DIANA NUNZIO S

10 MONTI SERGIO S 21 CALA' PIERGIORGIO S

11 RIZZI MASSIMILIANO S

Totale Presenti n. 18 Assenti n. 3



Deliberazione del Consiglio Comunale N.  58   del  24/10/2013

Area: AREA AFFARI GENERALI
Oggetto:  “PRESA  D'ATTO  DEL  TITOLO  DI  "CITTA'"  CONFERITO  AL  COMUNE  DI  
CASTENASO  ALLA  PRESENZA  DEL  PREFETTO  DI  BOLOGNA S.E.  DOTT.  ANGELO  
TRANFAGLIA E PREMIAZIONE DELLA "PASTICCERIA DINO" IN OCCASIONE DEL  
50° ANNIVERSARIO DELL'ATTIVITA'”

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il  presidente Rizzi saluta il Prefetto Dott. Tranfaglia e lo ringrazia a nome di tutto il Consiglio 
Comunale

Sindaco: è un momento particolare e importante  per il nostro Comune e la nostra comunità. Un 
profondo ringraziamento al Prefetto che ci ha onorato della sua visita e le autorità dell'Arma dei 
Carabinieri qui presenti. Il titolo di “città”è un titolo puramente onorifico che il nostro comune ha 
meritato, tutti gli abitanti ne devono essere fieri. 

Prefetto  Tranfaglia:  ringrazio  il  Sindaco  il  Presidente  del  Consiglio  e  tutti  i  presenti  per 
l'accoglienza e con profonda soddisfazione sono con voi per festeggiare il conferimento del titolo 
onorifico di altissimo valore simbolico tributato a Castenaso che deve costituire motivo di orgoglio 
e di speranza per il futuro anche per le prossime generazioni.
Si rimanda all'intervento del Prefetto di cui in allegato. 

Consigliere Mengoli:  ringrazia per il titolo onorifico, auspica che possa essere uno stimolo per 
poter consolidare la storia della città augurandosi che non sia solo un simbolo, ma un'opportunità 
per far sì che il nostro paese diventi  veramente importante,  il  gruppo di opposizione ha sempre 
rappresentato uno stimolo e un pungolo per l'Amministrazione sia nel passato e così sarà anche in 
futuro.

Consigliere Calà:. Si associa ai ringraziamenti, profondamente toccato dal discorso del Prefetto, 
sottolinea  il  valore  di  Dino  Pirini,  una  figura  che  ha  dato  lustro  alla  nostra  città  anche  fuori 
Provincia.

Consigliere Monti: orgogliosi di presenziare a questa serata: siamo una città viva che si muove e 
vuole crescere, ringrazia tutti.

Consigliere Angiolini: il territorio è stato abitato da persone abituate ad affrontare momenti difficili 
da cui poi si sono riprese; anche questo è un momento difficile, puntiamo sul fatto che ci possano 
essere giovani che valorizzino il territorio con le loro attività ricevute anche dai loro genitori.

Sindaco: la pratica per l'ottenimento del titolo aveva incontrato qualche difficoltà, grazie al Prefetto 
che ha contribuito al buon esisto. I cittadini di Castenaso sono fieri di far parte di questo Comune, 
vogliono meritare questo titolo, fieri di far parte dell'Italia.

Prefetto  Tranfaglia:  altri  uffici  hanno  espresso  invece  parere  pienamente  favorevole,  come  la 
Deputazione di Storia Patria. .

Consegna Targa a Dino Pirini

                                                        



Sig. Pirini: ringrazia  i cittadini , clienti e l'Amministrazione Comunale, i collaboratori, augura ai 
giovani di fare un lavoro che piace e che possa dare soddisfazione.

Nuovo Gonfalone

Prefetto Tranfaglia: colgo un grande clima di coesione nella realtà locale.
 

                                                        



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

Il  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE IL   SEGRETARIO GENERALE
Dott. Massimiliano Rizzi                     Dott. Andrea Fanti
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